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Az elektromos kardm drtalmatlan dramiitésekkel feltételes reflexct fej-
lesat ki az dllatokban, amikor azok megkisérlik, hogy a korilkeritett
teriletrd] kijussanak. A berendezés Gn. sivos vagy adagoll legeltetési
rendszerben, az adott legelteriileten 15...20%-kal 13bb dlat legeltetését
teszi lehetové, ami a his-, ill. tejtermelés 20...25%-0s novekedését
eredményezi.

Az elektromos pdsztomak nevezett berendezés 1SmA  alatti
dramerssségll, 3...5KV fesziiltségii impulzusokat dllit el (S0 Hz frek-
seinuszos tipfesziltséget feltételezve). Igen rovid impulzusok
esetén az dramerdsség 500 mA-ig emelkedhet. A biztonsdgi eléirdsok
szerint az impulzus id6tartama legfeljebb 0,1 mésodpere lehet, 2 impul-
zusok kozdtti minimdlis sziinet idftartama pedig 0,75s. A korszerii
ayéri berendezések leggyakoribb adatai a kovetkezok: az impulzusszé-
lesség néhdny ms nagysdgrendi, a frekvencia kb. 1 Hz, a csiiesfesziilisée
max. SkV, a maximdlis dramerdsség 300mA, a Kimeneten kapolt
clektromos toltés max. 3 mCb (millicoulomb). Megjegyezzilk, hogy az
dllatokra legerSsebben a 250 Hz frekvencidjis impulzusok hatnik.

A legegyszeriibb elektromos pésetor kapesolisi rajzit a 9.3. )
dbrin Lithatjuk. A 9.3. f) dbrdn az alkalmazandd kerités méretcit scem-





[image: image2.png]Iéltetjik kiilonbozd dllatokndl. A 7r, transeformdtort EI-GG tipust,
22 mm vastag, 0,05 mm Iprési vasmagra tekercseljik. KimenGtranss-
formétor-vasmag is megfelel a célnak. A menetrétegek kozé kondenzd-
torpapirt tesziink, a tekerosek (1. & I1) kizbiti szigetelést ped

teg viaszos papirbol kés/tjik, A tekereselés sorrendje: eldszor a I1.
tekercs elsd felét (1900 menet 0,1 mm-es CuZ), majd az /. tekercset
(250 menet 0,2 mm-cs CuZ), végil crre a /1. tekercs misik felét (ismét
1900 menet 0,1 mm-es CuZ huzalbil) tekercseljiik fel. A transzformatort
Ki kell fézni méhviaszban vagy paraffinban.

Az S szaggato szerepél csengd (természetesen tqnyér nélkiil) vagy
berregd (olti be. Haszndlhatunk vagy telepes tplildst, mikro-
motorral hajtolt itkapesolot is. Az impulzusok frekyencidja | Hz nagy-
sigrendben legyen. A C, kondenzitornak 0.5 misodpercenként fel kell
t6ltédnic kb. 260V fesziiliségre. Ezt az R clleniillis érickénck megvi-
lasztisival dllitiuk be. Az egyenirdnyité zirofeszilliségének csiicsértéke
650V felett, nyitdirama pedig min. 6 mA legyen. A ¥; kodfénylimpa
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© & transzformitor szerkczete; 1) a huzalok magassdga kalonboz dllatok Srzé-
sckor; Hordozhatd keritésekhez jo szigelelést kiszithetink a foldbe vert cbve-
kekre'hiizott miianyag vagy vegpalackokbdl; a buzslt a palackok nyaka kré te-
Kerjik

a kerités szipetelésének ellendrzésére szolgdl. Rossz srigetelés vagy zir-
Iat esetén a kodfénylimpa nem ég.

A keritéshuzal szigetelésére kis méretd, telefon- vagy erésérami
srigetelket, esetleg kozonséges porcelldn szigeteloket hasmalhatunk.
A huzaloknak nem szabad bokrokhoz, magas cseriékhez, fGhoz stb.
hozziémiok. Ugyelniink kell a berendezés védofdldelésének tartos-
sigiira is.

A Készillék beszabilyozisakor csak az impulzusgencrdtor frok-
kell bedllitanunk. E célbél a nagyfesziltségii kapocshoz lassan
Kozelitjilk a védofoldelés kapesihoz kotott vezetéket. Egy bizonyos
tivolsip elérésckor a kapocs és a vezeték kozbt szikrinak kell kelet-
keznie kb, 1s-os idokozokben. Az S szapgaté szabdlyozisival (tipfe-
seiltség vagy a léprés dllitisival, ill. a visszatéritd rugo clofeszitésénck
viltoztatisival) maximilis tiitési tavolsdgot dllitunk be. (Az clekiro-
mos pésztor miikidésének ellendrzésére, ha keziinkkel kozelitiink
keritéshuzalhoz, kb. 10 mm tivolsigbol szikra keletkezik. halljuk i
siilés csattand hangjat és konnyd dramiltést écziink a keziinkon. Ekkor
a berendezés milkodése kifogstalan.)





[image: image4.png]Az 1...1,5 mm-es rézhuzalt vagy horganyzott vashuzalt az egymss-
161 25 méter tavolsigban clhelyezett oszlopokra scerclt szigetelok kozé
fesztjiik. A berendezéssel 0,5...10 hektdr nagysdgti terillet 6rizhets.
Ha az dllatok 2...4 mm tivolsdgra megkdzelitik a keritést, dramiités éri
Gket.

Az ismertetett berendezés legnagyobb hidnyossiga a szaggatd
érintkezbinck kopiisa, és ennek kbvetkezménye, a gyakori fisziitds &
csere sziikségessége. A mapyarizat egyszerfi: a szaggaté egynapos fizem
folyamén mintegy 100 000 kapesolst végez.

Kedvezobb eredményeket érhetiink el a tranzisztoros megoldds-
sal. A kapesolisra a 9.3. ¢) dbrin mutatunk be példdt. A tranzisztoros

(azaz folytonos Gzemben 10 év).

p
ibral. A 9.3. d) ibrin a szaggato szcrepél csengd vagy berregd tolti be.
A Tr, transzformitor szerkezetét a 9.3. ¢) dbra szemiélicti. A tobbi adat
ugyanaz, mint az el6zd lefrdsban.

Még egy megjegyzés: a birtonsigi cldirdsok megkdvetelik, hogy
olyan helycken, ahol a kerités kizutak kizelében fut, figyclmeztel tib-
ldkat helyezzonk cl. Célszerli a nagyfesziltségil vezetéket foldelokap-
csoléval (széthizott sikrakozii ridié-antennakapesoldval) felszerclni.
Ezzel megelozhetjik, hogy a kerités huzaljaiban zivatar cselén nagy.
indukdlt, ill. sztatikus fesziltségck keletkezzenck. Tegyik még hozzd,
hogy az elektromos kerités az dllattenyészt5 gazdasdgokat és gyimblesd-
sket a kiirtékony dllatokiol és a tolvajokiol is megvéd

Az ipari gyirtdsis berendezések szdrazelemes taplilisiak.





